



推动经济高质量发展,提高纳税人满意度

减税“红包”让企业发展后劲更足

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 晋森
通讯员 刘玉珊

今年4月1日起,深化增值税改革这一大规模减税降费“重头戏”正式开始,在此次减税中,普惠性减税与结构性减税并举,重点降低制造业和小微企业税收负担,减税总规模预计将超过1万亿元。如今,减税降费已经实施近半年,这些企业在收到减税“红包”的同时,也对未来发展寄予了更多期许,减税降费带来的“红利”,也让企业发展的后劲更足。

税务部门广泛宣传个税改革和减税降费政策。



》》》 减税降费 让企业发展质量更高

在济宁高新区山推机械的厂房里,工程师正在调试今年升级改良后的DH08型推土机,该款产品是山推研究院新开发的一款产品,主要搭载了潍柴发动机,银德柱塞泵、柱塞马达以及控制系统等山推工业系统内部研发的核心液压元件。

产品不断的创新升级,离不开研发资金的投入,自2018年5月1日起,降低增值税税率,将原17%、11%两档税率下调为16%、10%;对装备制造业等先进制造业、研发等现代服务业增值税期末留抵税额予以退还。

“这样就实现了一个集团内

部的黄金动力总成搭配,在产品的生产成本和维修成本节约上都有了一个很大的节约空间。”山推工程机械研究院试制中心工程师钱振朋表示,今年4月1日起,国家又再次将适用16%增值税税率的项目改按13%税率征税,将适用10%税率的项目改按9%税率征税,又给企业发展带来实实在在的利好。

“从2018年5月国家实施增值税税率改革,山推股份公司作为制造企业,一年时间减少了2000多万的增值税税负。山推及各子公司2018年还享受了669万的留抵退税。可以说增值税改革

降税效应特别明显。”山推股份财务部会计核算主管张超表示,在公司在其他税收优惠方面也享受不少“减税降费”的红利,以城镇土地使用税为例,2019年起,在现行单位税额减按80%征收比例的基础上再减半,仅此一项,公司每年就可节税近750万元。

与此同时,把“减”下的税收,“加”到产品研发中,持续投入的资金既可以不断提升技术创新实力,又能保持产品的技术领先和价格优势,推动企业实现了又好又快的高质量发展之路。

了,企业大约减轻税收负担50%以上。”迅达防腐材料有限公司相关负责人介绍,有了减税“红包”,公司经营成本将大幅下降,可以多开展几个研发项目,加快创新速度,对企业未来的发展更有信心了。

从今年起,对于小型微利企业年纳税所得额不超过100万元、100万元到300万元的部分分别减按25%、50%计入应纳税所得额,同时,税率减按20%执行,使税负降至5%和10%。另外,从今年起国家实施更大规模的减税,普惠性减税与结构性减税并举,对增值税小规模纳税人起征点由月销售额3万元提高到10万元,明显降低了企业税收负担。

“今年以来,国家出台的减税降费政策,对我市10万元以下,月销售额10万元以下的小规模纳税人,大概影响到有一万两千多户。”济宁市税务局货物和劳务税科科长陈克征表示,这个政策的最大的特点就是,惠及面广,对增值税小规模纳税人,月销售额10万元以下的免征增值税,这一个政策的实施,对全市广大小规模纳税人增加了发展后劲,激活了市场主体的活力。

》》》 税负降低 给小微企业带来发展红利

济宁济肽生物科技有限公司全省首家专注于肽类产品,尤其是美容肽类产品的生产研发的高科技企业,这家公司自从国家实行的减税降费的政策以来,也切实地体会到了政策对小微企业带来的红利。

“例如增值税的税率从16%降到了13%,同时企业所得税的年应税所得从50万提高到了300万,那对于我们来讲是一项非常大的优惠政策。”济宁济肽生物科技有限公司财务总监李伦表

示,不断利好的税收优惠,对企业来说省出来的都是“真金白银”,尤其对于小微企业来说更是带来发展的“及时雨”。

迅达防腐材料有限公司是一家做防腐材料的公司,按照新政策也享受到了税收减免带来的红利。“按2018年的标准我们公司不属于小型微利企业,不能享受小型微利企业所得税10%的税率。2019年放宽标准后,我们公司完全可以享受小型微利企业所得税的税收优惠政策



走进企业召开减税降费税企座谈会。

》》》 “线上+线下”

确保减税降费政策落地生根

为助推税收营商环境持续向好,今年以来,济宁市税务局针对需求调查反映的“痛点”问题和办税环节存在的“堵点”环节,沉下去搞调研,走出去学经验,动起来抓落实,大力实施“厅转网”工程,有效提升网上办税业务占比,使传统办税服务厅窗口压力逐步释放、征管资源不匹配问题得到缓解。

济宁市税务局还通过“线上+线下”等多种渠道,加大“一对一辅导、跟踪辅导、行业定向辅导”等多种宣传辅导力度,精准滴灌,彰显利民惠民新作为、打造快捷便利新速度、搭建稳定高效新平台、开创携手共进新局面,确保减税降费政策落地生根。

今年新年伊始,国家税务总局曲阜市税务局第二税务分局就来到东宏管业,将税务新政策现场讲解与个别解疑答惑相结合,东宏管业所有中层以上干部近200人参加了此次辅导培训会议。4月9日至12日,该分局又选派3名骨干力量来到东宏管业,针对今年所得税汇算清缴出现的政策变化,结合东宏管业实际情况,提前做好政策辅导,包括对填报项目、真报数据进

行全面规范,企业所得税优惠政策应享尽享进行了全面落实和辅导。

这只是全市税务部门服务企业的一个缩影。“今年以来,我们税务部门不仅对一些大型企业进行上门走访,还对小微企业进行服务。”济宁市税务局纳税服务中心主任张少斌表示,除了现场培训以外,在电子税务局的纳税人学堂,可以通过电子税务局,推送最新的政策文件,让纳税人“多走网路,少走马路”,实现“线上+线下”相结合,更好地为纳税人服务。

目前,全市办税服务厅窗口拥挤现象基本消失,上半年全市“非接触式”办税业务占比达到72%,网上申报率分别达到99.25%,位居全省先进行列,纳税人充分享受到“足不出户”办税的便利。在今年第一季度市政府委托第三方开展的全市营商环境评价中,全市税务系统14个单位全部获得满分。全市税务系统通过开展特色鲜明的春风活动,加强征纳沟通互动,让纳税人收获实实在在的获得感,提升纳税人、缴费人的满意度,为全市经济社会发展大局进行全方位服务。